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PUBLIC SESSION

Mr. Hall Greenberg, Director of Human Resources, MTA Bridges and Tunnels will speak about job opportunities at the agency, and how to apply and take needed civil service exams.  Mr. Greenberg will also do a Power Point presentation on the Bronx-Whitestone and the Verrazano-Narrows Bridges.
Mr. Greenberg began by advising that if you do not have an EZ Pass, he strongly suggests that you get one, because you can get a discount.  You do not want to sign up on-line because there are many retailers that are now selling EZ passes.
We operate seven (7) bridges and two (2) tunnels throughout New York City and employ 1800 people.  It is the largest bridge and tunnel authority in the country.  830,000 vehicles per day carrying over one million people per day, use these crossings. These bridges do not count the Brooklyn Bridge, Manhattan Bridge or the Verrazano Bridge.  These three (3) bridges which operate in New York City are the only bridges operated by the MTA.  The MTA bridges and tunnels you may know the names more commonly, the Triborough Bridge and Tunnel Authority or the TBA.  This is the legal name of the agency or the name used by the agency up to 1994 when it became more commonly known as the MTA Bridges and Tunnels.
Most people know that the MTA operates the subways and the buses, some people may not know that the MTA operates commuter railroads, buses in the suburban counties as well as the bridges and tunnels.  It is a network that serves over 9 million people per day, has almost seventy (70) thousand employees and has a budget of over nine (9) billions dollars a year.  Of the eighteen (18) thousand employees or higher about eight hundred are bridge and tunnel officers.  There are also sergeants and lieutenants, their uniforms are blue in color, and the maintenance employees’ uniforms are green.  There are about 375 of them and the remainder are called the suits.  Most positions are filled by the civil service and they are not a city or state agency but are what is called a Public Benefit Corporation, incorporated by the State Legislature in 1933 to operate what was originally the Triborough Bridge and was supposed to cease operation after the bridge was paid for.  
When it was created by Robert Moses, he was given the approval to create the authority if it operated as a civil service agency and to save cost.  New York City already had its’ civil service system and it was therefore linked by legislation to New York City and it remained this way for 75 years.  New York City gave civil service exams on behalf of the Triborough Bridge and Tunnel Authority.  These exams are like other city exams advertised in the Chief, on the website www.mta.info, it is also on the city’s website for exams www.nyc.gov.  Automated information can also be obtained about the exams not only for bridges and tunnels but for New York City Transit system or any other city agencies by calling (212) 669-3157, the phone number works 24 hours per day, seven days per week for information on the city.  You can also call 311 for the phone number.

Bridges and tunnels also advertise all their positions on their website www.mta.info, click on bridges and tunnels, this information changes on a daily basis.  As they are filled new positions open up, as policy all positions are posted on the website for ten days every two weeks.  What is being hired off the streets are provisional, office workers, engineers, computer people, architects and directors, these are regularly posted on the website.  What is needed most are engineers and construction positions, anyone with a P.E or knows of someone with a P.E, official engineers, let them know to look at the website.  We also have temporary bridges and tunnel officers.  They may be seen in beige or orange hats, as of today that is posted on the website.
Questions and Answers:

Q) Pearl Miles-Lee – Mr. Greenberg, who is responsible for security on the bridges?  A) This is done by our bridge and tunnel officers, they are lieutenants who are armed with semi-automatic weapons.  They patrol the bridges and the associate grounds.  Sometimes in approaching the bridges you may see an MTA vehicle sitting there, someone is in that vehicle watching who comes on and goes off.   At the headquarters at Randall’s Island, there is a camera and a group watching who can zero in on the camera anywhere on the bridge and follow a vehicle across if necessary.

Q) Is Access-A-Ride part of the MTA bridges and tunnels?  A) No, Access-A-Ride is provided by MTA New York City Transit.  The bridges and tunnels have nothing to do with transit.

Q) Inaudible.  A) That is just for the temporary bridges and tunnel officers.

Q) Inaudible.  A) Again, yes it could, I don’t want to speak for other agencies, because some of us are civil service and some are not.  It is very confusing the way it was created in the 1960’s.  For more information call (646) 252-7454, copies of the newsletter are in the back.
Ms. Geneva Musgrave, Anti-Stigma Program Supervisor, CAMBA, and the Anti-Stigma Squad, will do a presentation on HIV-related stigma with the hope of diffusing the stigma that is attached to HIV.

Ms. Musgrave informed that CAMBA provides numerous services from parenting conferences to appointment conferences, there are also job applications available.  For the purpose of this meeting we are concerned in breaking down the stigma on HIV in the Brooklyn community.  This is done in various ways.  There is the Speakers Bureau, which comes out and speaks to people, many times there are a lot of people living with the virus who want to share.  There are some situations surrounding families and relationships; some with drug abuse, these are some of the issues going on in the Brooklyn Community.  I would like to thank the program director for having us, we are almost set up

Members of the Anti-Stigma Squad performed a skit focusing on some of the stigma and myths associated with HIV/AIDS.

Speaker – I would like to thank the community for giving us the opportunity to come out.  This is one of those subjects that people do not like to talk about.  In our program which we started about a year ago, we go out to the different communities in Brooklyn, free of charge to educate and to offer a different twist on HIV education, specifically about the stigma because what happened in the skit is what happens every day.  

She then asked if there was anyone who did not understand what was happening in the skit.  She went on to say, I assume that everyone did.  There is enough information for everyone to understand that this in not just a performance.  This story was created based on someone that is near and dear to us, the trials and tribulations she went through.  The scenes that were shown are some things that someone endured, also the stigma attached to HIV continues, as we go on everyday.  People are ostracized in their own rooms from their family and friends.  There is discrimination in various jobs which goes on subtly and people do not speak up, it continues to go on.  
We are here to educate the community so that we can diffuse the stigma, so that people are not treated this way based on their HIV status.  One of our key messages is that we want to take the blame out of how a person contracts HIV.  It does not matter if someone is living with HIV or not, we need to treat each individual as a human being, as we would want to be treated no matter what their status is because HIV is a health issue in our community.  As I mentioned earlier, it is a disparity.  It is 100% preventable, what is not preventable is the stigma that we continue to perpetuate along with the media and everything else.  We can take action.  I leave with you today a charge to take action in your own home and your community.  It starts with you as much as we would like to think that we are not stigmatizing against a person, it is the subtle gestures.  When we see an HIV person, we tend to stay away and stay on the side.  These things hurt and they have a great impact on our community.
We have a lot of free services in our communities right here where anyone can receive free confidential testing and confidential services with or without insurance.  HIV medication is expensive, but we have programs for everyone.  With that said we should be compassionate with someone who is HIV positive.  CAMBA has a wealth and array of services in many areas.  Health services, job employment services, after school programs, educational programs, to name a few.  The main number to call is (718) 287-2600, the main office is located at Church Avenue and the website is www.camba.org. 

Chairman Goldstein in thanking CAMBA praised the actors.  More important is the subject matter that they were willing to act out, not everyone would be willing to do that and for that they need a round of applause.

Public Hearing on application submitted by Mr. Samuel Kahn, Supervisor, HASC Center Inc., on the organization’s interest and intent to establish an Individual Residential Alternative (IRA) residence for six (6) mentally retarded and developmentally disabled individuals at 580 East New York Avenue, Brooklyn within Community District 9, under the auspices of the New York State Office of Mental Retardation and Developmental Disabilities.

Chairman Goldstein called on the chairperson of the Health and Social Service Committee, Myrtle Roberson to give the report on the application.  Ms. Roberson reported by first thanking the committee for their diligence in working together and their time in coming to the meeting.  On May 13, 2008, the Health and Social Service met with Mr. Samuel Kahn to discuss the application to establish a residential home at 580 East New York Avenue, Brooklyn, New York, for six (6) mentally retarded and developmentally disabled individuals, ages 20 to 30 years of age, within Community District 9, between Kingston and New York Avenues.

Our committee does not recommend that Community District 9 absorb this kind of facility since in recent years, a number of these same types of facilities have been established in our community.  There is an over saturation in Community District 9.  Our committee shows great concern for you, Mr. Kahn and your approach for the disabled young adults, but we are concerned with the recent episode of good intent that turns disaster into one of financial gain, in case of the Evelyn Douglin Center.  The committee feels that outreach to the community which has not been done, would have revealed that the following institutions, just to name a few are already causing an over saturation in Community District 9 jurisdiction: 765 Rutland Road, 1663 Union Street, 1934 Eastern Parkway, 11 Parkside Avenue, Independent Living Association-345 East New York Avenue, Kingsboro Psychiatric Center, 150-152 East 49th Street, 156 Midwood Street.  These are just a few of such institutions in Community District 9.  As I walked through the community handing out flyers, neighbor after neighbor was unaware of the facility coming into the area.  For the most part, they believed that their community was becoming a dumping pool for businesses and reducing the residency of the community.

The Health and Social Services Committee feels that the institution should not be developed at 580 East New York Avenue.  We should also not be forced to find extra residential area housing, because we are not registered real estate agents.

Mr. Samuel Kahn, Director of HASC Center for 39 years began by saying that the agency started in 1963 as an educational program serving people with developmental disabilities.  Currently we provide education to people all over Brooklyn, an educational program in Bensonhurst, the Boro Park section of Brooklyn.  We have a large building on Remsen Avenue corner of Church Avenue, where we provide educational programs to the African American population as well as many others living in the neighborhood.

We also provide programs for individuals with developmental disabilities.  The project that we are planning to develop at 580 East New York Avenue, is for six (6) developmentally disabled adults, five of the six people live in Crown Heights.  There will be 24 hour supervision, there will never be a time when they will be left unattended.  They are mildly developmentally disabled they will have day programming, Monday to Friday from about 8:00 am to 4:00 pm.  They will be out during the day to different programs.
As far as health, there will be a nurse stationed at the home for about 8 to 10 hours per week to see that their health issues are taken care of.  There is house-keeping attached to the house so that the house is cleaned and sanitized.  The program is an intensive training program for the population we serve and they are all certified by the Office of Mental Retardation and Developmental Disabilities, an agency of New York State.

The previous speaker informed that we did not inform the people on the block.  I would like to say that after May 13, 2008, we did notify the entire block and across the street.  We put flyers on each floor in apartment buildings, several flyers in the lobby downstairs and flyers in mailboxes.  Crown Heights is a wonderful place to live.  It is a viable community and we feel that the 5 out of the 6 people living in Crown Heights would make it easier for them to adapt and live in their community.  We are asking you to support our project.

Questions and Answers:

Chairman Goldstein – I would like to ask two questions, one of them you answered already, that this facility would have 6 individuals, 5 of them living in Crown Heights.  First question, you said five of the six individuals are residents of Crown Heights.  The 6th person, would he be someone from the community, or somebody from the surrounding areas of the community?  Second question, how many people are in total of the various institutions that you run?  Adults, children, do you have that you supervise. Give us a rough idea of how many people in total that you have in these facilities.  A) In the residential programs, we have about 140 people.  I also want to inform that you are free to contact the Office of Mental Retardation and Developmental Disabilities, main office downtown Manhattan and check out our track record.  The Office of Mental Retardation and Developmental Disabilities consistently surveys us and unannounced visits are made.
Q. A member of the committee – he said tonight that of the six…. (inaudible)
Q. Emma White Franklin – How much is the budget of the program?  

Q.  Gwen Carter – Where are these people presently housed?

TESTIMONY

Mrs. Golden, a member of the Crown Heights community – My son would be one of the occupants living in the home.  Presently he is living at home, I have children that are growing into their twenties and thirties, young adults.  The questions we are facing at home are: when are we getting married? when can I drive my own car? can I have my own place? I want to move out like my other brothers and sisters.  By offering a home with other residents, offering assisted living to our children similar to the homes listed by the chairperson, Ms. Roberson, I know two more homes on New York and President and there is one near us on Crown and Schenectady for 18 years, I just heard also about the Schifter House on Crown and Utica, we never knew about them.  We are asking for our children to have an individual and adult life similar to what they see in the streets and in their homes in the neighborhood.  We are asking the Community Board to give our children the chance to have their adult life as normal as possible, given the limitations they have. How to guide them to accept responsibilities and in keeping a job, we are asking the board to give our children a chance.
Fabian, a businessman located at 584 East New York Avenue, two buildings from where this is suppose to be.  I heard the gentleman speak about the survey and that we can access information from the department.  I would like to know the services offered by this program.  

Yosif -  about a year ago I moved into that building opposite 580 East New York and I feel that as a member of the community it is our responsibility to take care of the children, it is our community.  When I look out every morning, I will see those children and I think that it is our responsibility to let those adults move in, we can learn from it.  I don’t think there is any reason why we shouldn’t let them move in.  I did get a notice in the building so I did know about the issue.

Q) Rollins – what is the status of the property right now at 580 East New York Avenue, who owns the property and what is happening at this moment, who will own the property in the future?

Q) Inaudible, he said the facility is for all the children in the community.  Is there anyway that we could take all our children in consideration, not just some of our children.

Chairman Goldstein – I would like to address that right now,  I would tell you that in those group homes are basically African-American and Caribbean-American children and young adults.
Interruption- Sir it has nothing to do with the sponsor, you raised that issue before.  There are group homes and communities at various types and various stages of developmental disabilities.  We serve one community.  In terms of one other issue expressed by the chair of the committee regarding the sponsor of some group homes in our community that ran into a financial and legal problem - the Evelyn Douglin group - I will say that this group, they are in the Jewish community, they have a very, very good track record.  We need to make sure that we do not equate someone else’s problems with this group.

Speaker – I have no problem with the facility at 580 East New York Avenue, he lives next door, and he has no problems with it.  Once I had an issue I talked to them, it was taken care of.  These are people who have difficulties to take care of themselves for that the state has instituted programs that would enable these people to have a life that they could take care of themselves.  What we are talking about here is that 5 of the 6 individuals live in the community.  There is a federal law which says every individual has the right to live wherever he wants regardless of race, color or creed.  I really don’t see why this should be a question of these people living together.
Natalie – I have lived right across the street from the residence for twenty-eight years, I see the block has changed.  It use to be a quiet family oriented block now there are so many businesses on the block, one can hardly find parking, you have to park three blocks away from your residence.  The questions are, what is the staff ratio to the individuals that will be in this home?  How low functioning are the residents in the home?  For mild to moderate would be 40 – 60 IQ.  That is the question I would like to know.

Mr. Golden – you heard from my wife before.  I would like to explain as a parent of a special needs child how we got to this point.  Essentially a group of us met knowing we have a child in similar capacity that they may reach the point where we can no longer care for them.  We want to make sure that they are well cared for the rest of their lives.  We found other people, we went to the agency that does this kind of thing, and we interviewed them.  We said we want to visit your homes, we want to see how you run them.  We want to see what you do so that we could provide a place for our children.  It wasn’t that some agency came off the street into Crown Heights, this was us who invited them in our community.  We shopped around, we found the agency we found the property.
Speaker – I would like to answer the questions that had to do with transparency, for example some information on who is going to own the property?  Who took the survey and how it was done.  I want to ask how many programs were pre-selected before the program was even started and how were these individuals sought?  How were these individuals chosen to be a part of the program?   Is the home open to other children in the community?
Mr. Kahn – I would like to apologize if I miss any of the questions asked.  Question, did we seek out the people?  No, a group of six families came to us regarding the situation of their children.  We met in Crown Heights and we discussed the issues that concern them.  We felt that we could do a good job to keep their children safe and to live a productive life.  They came to us.  
Question, as far as the ownership of the property we will not rent it, we will own it.  We will rehab the property inside to accommodate each person which will have his/her own bedrooms.  Staff ratio will be, there are 3 shifts for the day.  The shifts run from 3:00 p.m. to 11:00 p.m., 11:00 p.m. to 7:00 a.m., 7:00 a.m. to 3:00 p.m.  From 3:00 p.m. to 11:00 p.m. prime time, 4:30, 9:30 and 10:00 p.m. until the facility is closed down and they go to bed.  Overnight there will be one person awake. During the day shift 7:00 a.m. to 3:00 p.m. will be one because they will be out into other programs.  On weekends and holidays there will be two people.  We do services for other children as well.  Services are done in school programs located at Remsen the corner of Church Avenue.  Anyone can check with the Board of Education, it is a wonderful school.  Parents are very happy with services they get there.
Chairman Goldstein informed that he recently went to look at the house for the first time at 580 East New York Avenue.  It is a brand new house, it was previously a one family residence now it will be internally converted to a home.  That is why Mr. Kahn said that it will be rehabbed, in so doing it must be done according to the code, the health and safety code.

Stuart Balberg – inaudible.

Chairman Goldstein – As he said in the beginning, they are established in different places, they do have a track record which you may investigate.

Q) Eleanor Rollins – Everytime we do this, everytime an agency comes before us to alter a building and make it a residence for a special population, we have many of the same questions.  It is extremely hard for us to make an intelligent decision because we simply don’t know enough, we really do not know enough about our community.  The chairman, I am very grateful that you have given us some background information about the number of various residences there are in Crown Heights, however, it is clear for that is a step in the right direction.  I respect the report, I think the report was honest.  I do believe that we need more information and that we should take on the challenge of being better informed of what goes on in our community and I also think that if the gentleman wants our support that he should also have the same goal to make the presentation to us to give us as full a view as we possible could have. 
However, the one question I do have was not fully answered, that is who owns the property now and when will it be transferred into the hands of the agency if the agency is waiting on our confirmation in order to have it transferred, who owns the business?  
A) The owner of the property right now is an individual by the name of Pam Wasserman.  We are planning to purchase the property shortly and to start our renovations to get the people in within 3 to 4 months.  Also, when the house is fully occupied, I would like to invite the community board members to come and visit with us, to see the good work we do on other houses.  Please let me know if you would like to see any of the other houses. Let me know I will get someone from our agency to give you a tour.
Chairman Goldstein thanked Mr. Kahn for his presentation.

BUSINESS SESSION

The business session began with 25 members present.

Minutes

The minutes of the April 29, 2008 meeting was presented for correction and adoption.  A motion was made by Allan Martin, Jr., seconded by Jannie Johnson to accept the minutes with the necessary corrections.
Denise Mann – the last meeting was not adjourned.
Chairman Goldstein asked the persons who made the motion to adjourn the meeting to stand and verify that the motion was made and seconded.  The members so complied.
Denise Mann – inaudible.

Chairman Goldstein – Excuse me, you said there was never a motion made, the person who made the motion stood up and said that he made the motion.  Thank you.  

Motion to accept the minutes, 24 members voted, 1 member abstained.

District Manager’s Report – Pearl Miles-Lee

The District Manager made the following announcements:

· A program called Construction Skills is offering union apprenticeship in the building and construction trades.  Anyone knowing interested individuals learning on the job can go to www.constructionskill.org or call (718) 250-5904 for information on how to participate in that program.  Participants will receive 60 free college credits from Pace University.  You will also get a stipend and 6 months training.

· Access New York City is sponsoring a give away of over 500 Access terminals.  To qualify, you must have 501C-3 not-for-profit certification.  Computers are free and one must apply by May 31, 2008.  To request the application, go to Access  New York City at www.hhs.connect@nyc.gov.  Please share the information with other not-for-profit organizations.

· Prospect Park is looking for four (4) young adult interns ages 15-18 interested in working in Prospect Park.  Resume is optional but helpful to give people an opportunity of your experience for the position.  Email Jessie at transalt.org, Prospect Park Youth advocate or mail it to Transportation Alternatives, 127 West 26th Street, #10002, New York, NY 10001, attention Prospect Park Youth Advocate.

· There will be a Breakfast Forum in Brooklyn sponsored by “We are all Brooklyn Fellowship” Habitat for Humanities for New York City and Brooklyn Borough President, Marty Markowitz.  It will take place at Borough Hall on Thursday, June 5, 2008 from 8:30 a.m. to 11:15 a.m. Breakfast and registration begins at 8:30 a.m., the program begins at 9:00 a.m.  There will be information from industry experts who will discuss the economic climate in Brooklyn, foreclosure, predatory lending, etc.

Chairman Goldstein added that there is an 8000 cut back on the Summer Youth Employment Program this summer, the funding is not there.

COMMITTEES’ REPORTS

Youth Services – Dion Ashman

Mr. Ashman reported that the committee will be putting together a Speak-Out for Young Men.  Last year May the committee organized a Speak-Out for Young Women at the Medgar Evers Prep School.  This year there will be a Speak-out for Young Men, it will take place next Friday, June 6, 2008 from 2:30 p.m. to 5:30 p.m.  We need to find out at the Speak-Out what is troubling our young men.  Last year in the Speak-Out with the young ladies we discussed college preparation.  We learned that teachers were bombarded with paper work and therefore didn’t have enough time for classrooms.  We also feel that young ladies were taken for granted by young men.  The findings were based on workshop type settings, each group had its’ own problem to work on and to bring back its’ findings, reported the findings to the entire body.  Anyone interested in working on the Speak-Out for Young Men, may contact Dion Ashman at (917) 658-2608.
ULURP – Michael Cetera, A.I.A

Mr. Cetera reported that the committee had a meeting with The Ocean on the Park Houses.  This is a group of houses on Ocean Avenue overlooking Prospect Park, these residents would like their houses designated as landmark and historic district.  Landmarks turned down the proposal.  At the meeting a strategy was discussed to convince Landmarks to designate them as landmark.  They have already lost two homes to developers who will be destroying these homes to make way for larger homes on the site.  The idea that came out of meeting was to approach the Landmark Preservation Commission.  The Landmarks Preservation Commission was contacted, they believed that there might be the possibility if they join the Prospect Lefferts Gardens Historic District.  The group will meet with Landmarks to discuss that possibility, along with Community Board 9, Prospect Lefferts Gardens Neighborhood Association (PLGNA).
The 26 story luxury condo on Flatbush and Lefferts Avenue.  There is a proposed plan to construct a 26 story luxury condo on Lefferts Avenue and Flatbush Avenue.  This is an R7-1 zoning, the developer would like to go up to 26 stories.  The community is upset that the structure would be a high riser which will be out of character with the present structures.  They would like the area to be down zoned to an R7a or R6a contextual zone.  Prospect Lefferts Gardens Neighborhood Association would like to discuss the idea of down zoning with the Department of City Planning.  The organization has learned that Tupper Thomas of the Prospect Park Alliance has been working with other community boards to down zone the perimeter of Prospect Park to preserve the historic character of Prospect Park.

Chairman Goldstein said that the property was such a large piece of property, it goes from Lincoln Road all the way across, it is two properties.  One person was smart over the years to accumulate it, now he or she wants to build.

CHAIRMAN’S REPORT – Rabbi Jacob Goldstein
The Chairman acknowledged Hon. Letitia James, Councilwoman, Ann Marie Adamson representing Brooklyn Borough President, Marty Markowitz, Ron Thomas representing Congresswoman Yvette Clarke, Reuven Lipkind representing Senator Eric Adams, Olanike Alabi, District Leader 43rd Assembly, Neil Hammond, Parks Department,  Denise Peterson,  Kings County Hospital Center, William Boone,  Medgar Evers College (CUNY)

Denise Peterson reported that she is working with the Health and Social Services Committee to put together a health forum.  There will be health education and health screening.  Vendors will be present.  All are invited to come out and be a part.

Chairman Goldstein informed that Councilwoman Letitia James has invited the community to share in the reception to welcome the Alvin Ailey Dance Theatre of Brooklyn for over 35 years on Thursday, May 29, 2008 at the Browns Memorial Baptist Church on Washington Avenue between Gates and Fulton Avenues.  For ticket information, call the Councilwoman’s office at (718) 260-9191.

Reuven Lipkind representing State Senator Eric Adams, reported that the Mayor had announced that the building in Manhattan that was an intake center for homeless men will be developed into a hotel.  He wants to put the intake center in the Bedford Atlantic Armory.  Although it is not in this community, it will have an impact on our community.  The Senator’s office and the Councilwoman are against it.  On June 1, 2008 at 1:30 p.m., there will be a press conference to protest the issue.  The STARK organization will lead the protest.  Please come out and support the plan.  Fifty-eight percent of homeless people are in Manhattan.  Over 600 homeless will walk through our community, we are against it.  They live in Manhattan, let them stay in Manhattan.
Nicolle Munroe said that the residents come home late, parking is scarce, sometimes one has to park three blocks away.  Having homeless people walking or wandering through the community can be dangerous.  We don’t know what can happen.

Nominating Committee – Maurice Jean-Baptiste

Mr. Baptiste informed that the committee obtained nominations for offices on the Board the floor was then opened for any additional nominations for officers of the Board.  The current list is as follows:


Chairperson



Rabbi Jacob Goldstein


First Vice Chair


Dr. Marco Mason


Second Vice Chair


Joan Gill


Secretary



Shelia Foster-Golding 


Treasurer



Carl Morgan







Mary Allman


Members-at-Large


Jannie Johnson







Eleanor Rollins







Brenda Hutto

Denise Mann questioned the fact that Dr. Marco Mason was absent and was nominated as First Vice Chair.  Chairman Goldstein explained that as long as he was polled by the committee and accepted the position, he is eligible for the position.  Denise Mann questioned that Joan Gill is sick, why was she nominated to serve on the Board, she cannot serve if she is ill.
Jacqueline Welch nominated Denise Mann to serve in the position of Second Vice Chairperson.

Ruby Hodge was nominated as Member-at-Large by Denise Mann.

The slate for the 2008 Election of officers is as follows:


Chairperson 



Rabbi Jacob Goldstein


First Vice Chair


Dr. Marco Mason


Second Vice Chair


Joan Gill







Denise Mann


Secretary



Shelia Foster-Golding


Treasurer



Carl Morgan







Mary Allman

Members-at-Large


Jannie Johnson







Eleanor Rollins







Brenda Hutto







Ruby Hodge

VOTING ITEMS

Establishment of a residence for six (6) developmentally disabled individuals at 580 East New York Avenue, Brooklyn.
Chairman Goldstein said this item was presented by the Health and Social Services Committee prior.  The Committee’s decision was not to accept the application to allow this group home to open at 580 East New York Avenue because Community District 9 is over saturated.  Second to the motion – Denise Mann.

Discussion on the motion:

The alternative not to have this is the burden of the community as a whole, the families of these individuals… (inaudible).
Stuart Balberg – inaudible.

Jannie Johnson – inaudible.

Chairman Goldstein – As group homes they get money from the New York State Office of Mental Retardation and Developmental Disabilities.
Myrtle Roberson – inaudible.

Chairman Goldstein – We cannot use this organization as a copy of Evelyn Douglin, we cannot compare this organization as I know it, with that of Evelyn Douglin.  This is only a personal comment from the Chair.

Denise Mann – Every year these organizations bring up programs to be voted on by the Board, why do they always wait until now, May when the last meeting is in June.  Why can’t they come in September?  I am against supporting this organization.
Voting

Chairman Goldstein explained that if you vote “yes”, it means that you agree with the motion, which meant no to the facility.  If you vote “no” it means that you disagree with the motion which then means that you want the facility.  The committees’ intent is not to support the application.

Restate the motion.  The report of the committee which was seconded was not to accept this facility at 580 East New York Avenue because of over saturation.  A vote for the motion by saying “yes” you support the committees’ position of “no”.  A “no” vote in essence means yes.

Voting: Yes – 8, No – 15, Abstain – 0.  The motion is defeated.

Eleanor Rollins – To the board members, I am deeply distressed… (inaudible).

District Manager Miles said she will forward a list of all the residences in the community to the board members.

Chairman Goldstein – We will send out another list.

Adjournment

A motion to adjourn was made by Gwen Carter and seconded by Dion Ashman.
Respectfully submitted

Shelia Foster-Golding

Secretary
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